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單選題： 

1 .  ( 2 )  關於下圖之檢查工作(兩手置於輪軸之兩端交互前後搖動)，下列敘述何者正確？①在檢查前

輪軸間隙②在檢查轉向裝置的左右間隙③在檢查煞車來令片間隙④在檢查避震器的上下跳動

間隙。 

 

2 .  ( 3 )  機器腳踏車在五期環保標準中規定，對新車型之審驗須進行多少公里之耐久試驗後，仍然能

符合廢氣排放之標準？①50 0 0②2 0 0 0 0③1 5 0 0 0④1 0 0 0 0  公里。 

3 .  ( 1 )  某單缸四行程機器腳踏車引擎，其汽缸內徑為 6 c m，活塞行程為 6 c m，其燃燒室容積為活塞

位移容積的 1 2 %，試求此引擎之壓縮比約為多少？①9 . 3：1②7 . 3：1③1 0 . 3：1④8 . 3：1。  

4 .  ( 4 )  關於機器腳踏車之懸吊系統，下列敘述何者錯誤？①懸吊系統之設計，全車的行駛動態特性

為主要考慮因素之一②懸吊系統包含前懸吊與後懸吊機構③懸吊系統之設計需考慮全車重量

分配與重心位置④懸吊系統通常裝置於輪胎與車軸之間。  

5 .  ( 2 )  一機器腳踏車使用內電阻 0 . 5Ω 之電瓶，當引擎轉速 3 0 0 0 r p m 時，充電電壓為 1 4 V，當時電

瓶電壓為 1 2 V，則充電電流為①2A②4A③3A④5A。 

6 .  ( 1 )  有關電容放電式點火線路( C D I - D C 點火)的敘述，下列何者錯誤？①變壓器的輸出電流直接對

電容器充電②其中的振盪電路可將直流轉交流③電容器的輸出會接到發火線圈的初級線圈④

直流轉交流的目的是要提升電壓。 

7 .  ( 4 )  關於下圖元件之量測，下列敘述何者正確？①三用電錶需選擇在電流錶檔位②三用電錶需選

擇在電壓錶檔位③三用電錶需選擇在轉速錶檔位④三用電錶需選擇在歐姆錶檔位。 

 

8 .  ( 2 )  對引擎進汽量的敘述，甲說：節流閥的開度大小會影響進汽量，乙說：引擎的轉速會影響進

汽量，丙說：溫度愈高，進汽量愈多，誰說得對？①只有甲、丙對②只有甲、乙對③三者都

錯④三者都對。 

9 .  ( 3 )  有一機器腳踏車以 9 0 k m / h r 等速前進，若欲在 5 秒時煞停，則此機器腳踏車的等減速度為 m

/ s e c ？①9②3③5④7。 

1 0 .  ( 2 )  3 . 5 0 - 1 0  5 1 J 的輪胎，若傳動系統減速比為 4：1，當引擎轉速在 4 0 0 0 r p m 時，其時速約為多

少？①70 ㎞／h r②8 0 ㎞／h r③6 0 ㎞／h r④9 0 ㎞／h r。  

1 1 .  ( 3 )  針對服務站之服務品質要求，下列敘述何者錯誤？①輪胎胎壓需依規範值充填②進行更換煞

車油時，須將總泵、油管、分泵之煞車油全部換新③電瓶新品使用前僅須添加蒸餾水於各分

電池內即可④安裝火星塞時，須依規定鎖緊扭力。 

1 2 .  ( 1 )  有關車輪平衡之敘述，下列何者正確？①實施車輪靜平衡時，停留在最下端之點是車輪最重
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之點②車輪靜平衡不良，會造成行駛時左右擺動③車輪平衡只包含輪胎之平衡④車輪平衡應

先做動平衡再做靜平衡。 

1 3 .  ( 3 )  關於外張型鼓式煞車系統，在連續使用煞車後的熱膨脹，下列敘述何者正確？①雖減小煞車

間隙，但對煞車作用無任何影響②將會減小煞車間隙，增進自動煞緊作用之效果③將會增大

煞車間隙，進而影響煞車效果④將會減小煞車間隙，增進煞車效果。 

1 4 .  ( 4 )  針對大型重型機車引擎活塞之敘述，下列何者錯誤？①橢圓形活塞在活塞銷處的直徑較 9 0 度

方向處的直徑為小②需具備導熱性及耐磨性佳③活塞銷以扣環卡在銷孔稱為全浮式④引擎活

塞銷偏位是偏向於壓縮推力面。 

1 5 .  ( 4 )  有關機器腳踏車離合器之敘述，下列何者錯誤？①手動式離合器係靠駕駛人操作使離合器斷

續動作②自動離合器利用引擎轉動之離心力作斷續的作用，使其動作圓滑，騎乘容易又舒適

③離合器位於曲軸與變速器之間④自動離合器無需離合器裝置。 

1 6 .  ( 4 )  關於汽油，下列敘述何者錯誤？①汽油是石油精煉後的一種產品屬於石臘油族②石蠟油族的

分子式為 C H 使用了辛烷值太高的汽油，則引擎容易過熱③使用了辛烷值太低的汽油，則

引擎容易爆震④汽油的辛烷值高低是表示汽油的純度。 

1 7 .  ( 2 )  人體對電流的效應中，引起肌肉痙攣的電流值為①30mA②1 0mA③20mA④1mA。 

1 8 .  ( 1 )  電流對人體的效應，即可引起心臟顫振、死亡的最小電流值為多少？①50mA②10 0mA③1 0

mA④30mA。 

1 9 .  ( 3 )  有一大型重型機車為四缸四行程引擎，其排氣量為 1 0 0 0 ㏄，試問扭矩為 8 ㎏- m 時，其制動

平均有效壓力約為多少㎏/㎝ ？①8②9③1 0④1 1。  

2 0 .  ( 1 )  車輪規格 9 0 / 9 0 - 1 0  5 0 J，下列敘述何者正確？①輪胎周長約為 1 3 0 ㎝②50 代表速度標示，且

5 1 比 5 0 速度高③J 代表荷重，且 K 比 J 能承受之荷重較大④90 / 9 0 其單位是英吋。 

2 1 .  ( 3 )  針對電瓶之敘述，下列何者正確？①每個分電池之開路電壓約為 2 . 5V②兩個 1 2 V 5 A H 串聯

時，可獲得較大之輸出電流量③AH 為電容量之表示④電解水之比重並不會隨著充電作用而升

高。 

2 2 .  ( 3 )  針對下圖之敘述下列何者錯誤？①此為雙芯燈泡②針對 1、3 腳進行電阻量測時，若電阻值為

0 時，為短路③針對 2、3 腳進行電阻量測時，為並聯電阻值④針對 1、2 腳進行電阻量測時，

若電阻值為∞時，為斷路。 

 

2 3 .  ( 4 )  有關機器腳踏車磁電機發電系統之敘述，下列何者正確？①磁極數目愈多，整流後之充電電

壓愈低②發電電流由轉子流出③發電所需之磁場由靜子所提供④整流器具有調整輸出電壓的

功能。 

2 4 .  ( 4 )  關於引擎之容積效率，下列敘述何者正確？①引擎之制動馬力達最大值時，此時容積效率最

高②當引擎之排氣壓力增加時，容積效率亦增加③提高進氣溫度，可增加引擎容積效率④提

高引擎之進氣壓力，可增加容積效率。  

2 5 .  ( 1 )  針對機器腳踏車申請牌照檢驗項目及標準，下列敘述何者錯誤？①各種喇叭合於規定並可視

需求裝設可發出不同音調之喇叭②左右兩側之照後鏡、擋泥板合於規定③前後輪左右偏差合

於規定④引擎或車身號碼與來歷憑證相符。 

2 6 .  ( 3 )  汽門會因汽門座扭曲而燒毀，下列何者非汽門座扭曲的主要原因？①汽缸蓋鎖緊方式不當②

引擎散熱系統不良③汽門溫度過低④汽門座失圓或鬆動。 

2 7 .  ( 2 )  在原廠規範中，下列何者不屬於保固期內之保固零件？①汽缸②驅動皮帶③起動馬達④齒輪

箱傳動組。 
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2 8 .  ( 1 )  如下圖，關於引擎性能曲線，下列敘述何者錯誤？①燃料消耗率之曲線與制動馬力曲線相類

似②制動平均有效壓力最大值時，即為最大扭力的輸出點③每一馬力小時的耗油量愈低時，

引擎之熱效率愈高④容積效率之曲線與扭力曲線相類似。 

 

2 9 .  ( 1 )  若油壓碟煞系統正常，沒有漏油的現象，但在騎乘一段時間後，發覺主缸油量減少，則下列

敘述何者正確？①正常，因為煞車塊的磨耗②不正常，可能水分進入主缸③不正常，一定是

選錯了煞車油④正常，因為煞車時太熱，把煞車油蒸發掉了。 

3 0 .  ( 4 )  關於大型重型機車下圖所示之作業，下列敘述何者正確？①油門轉動部份施以機油潤滑②油

門轉動滑槽間隙檢查③油門接合間隙檢查④油門轉動部份施以黃油潤滑。 

 

3 1 .  ( 1 )  設 D：缸徑，S：行程，N：汽缸數，則四行程引擎汽缸總排汽量之計算公式為①(πD  × S ×

N ) ÷ 4②πD  × 2 S ×N③πD  × S ×N④ (πD  × S ×N ) ÷ 2。  

3 2 .  ( 2 )  關於引擎，下列之敘述何者錯誤？①引擎轉速固定時活塞在汽缸中之運動為變速之往復運動

②汽缸上下死點之距離等於曲軸銷中心轉圓直徑之兩倍③活塞上下一個行程的距離等於兩倍

之曲軸臂長④引擎轉速固定時曲軸之運動為等速運動。 

3 3 .  ( 2 )  關於機器腳踏車之行駛，下列敘述何者錯誤？①機器腳踏車行駛於顛簸之路面時，車子容易

產生前後俯仰( P i t c h i n g )的現象②於凹凸路面行駛時，懸吊系統可使輪胎適時彈離地面，以緩

衝跳動③懸吊系統可緩和輪胎與地面的衝擊震動，使騎乘舒適④機器腳踏車行駛於規則凹凸

之路面，車子容易產生上下跳動之現象。 

3 4 .  ( 3 )  一般分厘卡指示 0 . 5 m m 的尺度是刻於①外套筒②主軸③襯筒④卡架。 

3 5 .  ( 4 )  有關機油之敘述，下列何者正確？①機油 S A E 號數愈高，表示黏度指數愈高②機油經長時間

使用而不變黑，表示機油品質良好③機油會被沖淡是吹漏氣中水分的緣故④機油消耗量增

加，有可能是活塞環磨損。 

3 6 .  ( 4 )  傳動皮帶設計成齒狀，其主要目的為何？①增加摩擦力②製造方便③增加散熱效果④有較小

的曲率半徑。 

3 7 .  ( 3 )  四缸四行程機器腳踏車，理論上其引擎動力間隔為曲軸迴轉多少度？①720 度②36 0 度③18 0

度④90 度。 

3 8 .  ( 3 )  觸電事故的傷害程度，與下列何項因素無關？①電壓的高低②人體電阻值③接觸面積的大小

④通過人體的電流大小和時間。 

3 9 .  ( 4 )  如下圖所示，輪胎胎壁符號 4 9 0 7 所代表之意義，下列敘述何者正確？①製造時間為 2 0 0 7 年

9 月 4 日②製造時間為 2 0 0 7 年 4 月 9 日③製造時間為 2 0 0 4 年 9 月 7 日④製造時間為 2 0 0 7

年 1 2 月份。 
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4 0 .  ( 3 )  機器腳踏車之電瓶電容量是①放電率與電容量沒有關聯性②固定式電容量③放電率越大電容

量越高④放電率越大電容量越低。 

4 1 .  ( 1 )  有關機油之敘述，下列何者錯誤？①機油中加入抗氧化劑可防止酸性物質的生成，但會增加

腐蝕性與磨損速度②高速行駛時，機油消耗量增加③汽門桿、汽門導管與導管油封磨損時，

會使機油經由汽門導管進入燃燒室④機油黏度過低，將使機油容易經由活塞的間隙進入燃燒

室。 

4 2 .  ( 3 )  當實施保養時，發現火星塞的積碳成灰白色，而車主說明此機器腳踏車主要用於山區載貨，

則下列何者為最可能的處置方式？①將火星塞間隙調小②將火星塞間隙調大③換裝冷型火星

塞④換裝熱型火星塞。 

4 3 .  ( 1 )  水冷式引擎溫度過高，下列何者非可能之故障原因？①節溫器卡於全開位置②機油量不足③

冷卻水不足④水箱蓋故障。 

4 4 .  ( 3 )  針對機器腳踏車排氣定檢站之敘述，下列何者錯誤？①機車排氣檢驗站認可證之有效期限為

五年②排氣分析儀認可證有效期限為五年③電腦軟體認可證有效期限為五年④標準氣體認可

證有效期限為三年。 

4 5 .  ( 4 )  某單缸引擎汽缸直徑為 1 0 ㎝，壓縮比 9 : 1，汽缸容積 7 8 5 ㏄，活塞移動行程約為多少㎝？①

1 1 ㎝②13 ㎝③12 ㎝④10 ㎝。 

4 6 .  ( 2 )  行駛中空氣的阻力與下列何者無關？①駕駛的身材及穿著②車重③空氣阻力係數④車速。 

4 7 .  ( 1 )  針對大型重型機車之檢驗規定，下列敘述何者正確？①自中華民國九十二年一月一日起，其

出廠年份未滿五年者免予定期檢驗②僅可於指定日期前一個月內持行車執照向公路監理機關

申請檢驗③八年以上者每年至少檢驗二次④五年以上未滿八年者，每年至少檢驗一次。 

4 8 .  ( 1 )  關於大型重型機車引擎運轉時，下列哪一元件間之摩擦損耗最大？①活塞環與汽缸壁②曲軸

主軸頸與軸承③汽門桿與汽門導管④曲柄軸與連桿大端。 

4 9 .  ( 1 )  下列何者非新車客戶交車前所需核對之編號？①駕照號碼②車身號碼③引擎號碼④車牌號

碼。 

5 0 .  ( 2 )  手弓鋸的規格是以①每公尺②每吋③每呎④每公分 鋸齒數來表示。 

5 1 .  ( 1 )  大型重型四行程機器腳踏車機油警告燈亮起，下列何者最不可能為其發生之原因？①機油滲

水乳化②機油壓力不足③機油油量不足④機油泵浦損壞。 

5 2 .  ( 4 )  有關燃料蒸發排放控制系統的敘述，下列何者錯誤？①曲軸箱的吹漏氣是經由 P . C . V .分離收

集②油箱蒸發之油氣是由活性碳罐吸收③可收集機器腳踏車靜置時油箱所排放的油氣④其主

要目的是控制機器腳踏車在行駛時所排放的廢氣。 

5 3 .  ( 4 )  低壓縮比引擎若使用較規定為大的辛烷值燃料則①可增大引擎動力②可減少汽油消耗③可降

低工作溫度，減少爆震④不能增加引擎動力，反而引擎易過熱，機件易損壞。 

5 4 .  ( 4 )  關於氣冷式與水冷式引擎相比較時，下列何者正確？①氣冷式保養較不易②水冷式成本較便

宜③水冷式設備重量較輕④水冷式對引擎工作溫度控制較平穩。 

5 5 .  ( 3 )  機車服務站內地面保持乾淨無油漬，是屬於 5 S 運動項目中何項之要求？①整頓②清潔③清掃

④整理。 

5 6 .  ( 1 )  機器腳踏車之燃油噴射系統，下列那一元件故障時不會影響燃油壓力之大小？①燃油錶②燃

油泵浦③燃油壓力調整器④燃油濾清器。 

5 7 .  ( 1 )  影響傳動效率的元件，下列何者較無關？①變速齒輪組②離合器③皮帶④皮帶盤。 

5 8 .  ( 3 )  鼓式煞車可將煞車來令片回復原位的元件為何？①凸輪②定位銷③回拉彈簧④輪軸。 

5 9 .  ( 3 )  汽油是石油精煉後的一產品，一種屬於石蠟油族 ( p a r a f i n s )以分子式①C H ②C H ③C
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H ④C H 。  

6 0 .  ( 3 )  針對機器腳踏車 H I D 系統之敘述，下列何者錯誤？①W 值是指功率值②V 值是指電壓值③K

值是指流明值④A 值是指電流值。 

6 1 .  ( 1 )  如果車速自 2 0 k m / h r 增至 6 0 k m / h r，理論上車子煞停所產生之熱能增至幾倍？①9②6③4④2。 

6 2 .  ( 2 )  關於可變喉管式化油器，下列敘述何者錯誤？①可變喉管式化油器又稱為固定真空式化油器

②主噴油嘴斷面積在各種轉速下均保持在固定狀態③文氏管處之真空在各種轉速下，其真空

幾乎保持不變狀態④喉管處空氣流速維持於一定值。 

6 3 .  ( 3 )  A 技師說：火星塞之電極磨損會影響跳火電壓。 B 技師說：火星塞陶瓷端產生咖啡色之色澤

為漏電現象。C 技師說：火星塞積碳嚴重，會使引擎怠速抖動。D 技師說：若選錯火星塞熱

值，會影響跳火電壓。上述何者正確？①BC②AB③ABCD④CD。 

6 4 .  ( 2 )  有關磁感應式曲軸位置感知器的輸出信號，甲技師說：引擎轉速升高時，輸出信號之最高電

壓變高，頻率變高。乙技師說：引擎轉速升高時，輸出信號之最高電壓變低，頻率變高。下

列答案何者正確？①甲、乙全錯②甲對、乙錯③甲錯、乙對④甲、乙全對。 

6 5 .  ( 3 )  關於電流，A 技師說：電子流之方向，由正極流向負極； B 技師說：電流之方向，由負極流

向正極，以下敘述何者正確？①A 錯 B 對②A 與 B 都對③A 與 B 都錯④A 對 B 錯。 

6 6 .  ( 3 )  關於火星塞間隙與跳火電壓之關係，下列敘述何者正確？①當火星塞間隙較大時，則跳火電

壓愈低②當跳火電壓較穩定時，表示火星塞有漏電③當火星塞間隙較大時，則跳火電壓愈高

④火星塞跳火電壓高低與間隙無關。 

6 7 .  ( 3 )  汽油中含硫的影響為①影響引擎火星塞跳火②阻塞化油器噴嘴③腐蝕排氣管④使活塞環黏

著。 

6 8 .  ( 4 )  電瓶放電時其反應的化學式（正極板－電水－負極板）？①PbO＋2 H S O ＋P b →Pb SO ＋2

H O＋P b S O ②Pb SO ＋2 H O＋P b S O →PbO ＋2 H S O ＋Pb③PbSO ＋2 H O＋P b S O →2P bO

＋2 H S O ④PbO ＋2 H S O ＋Pb→Pb SO ＋2 H O＋P b S O 。  

6 9 .  ( 2 )  有關打檔式機器腳踏車之檢修，現象為轉向太緊，下列敘述何者最不可能？①轉向桿調整螺

帽太緊②前輪軸承磨損③前輪輪胎胎壓不足④轉向桿珠碗損壞。 

7 0 .  ( 3 )  某二缸大型重型機車引擎，排氣量為 8 0 0 ㏄，若單缸之燃燒室容積為 5 0 ㏄，試問其壓縮比為

多少？①11：1②10：1③9：1④8：1。 

7 1 .  ( 1 )  下列敘述何者錯誤？①觸媒對於廢氣的轉化率不受溫度影響②含氧感知器可量測廢氣中的含

氧量③觸媒對於廢氣的轉化率，會受到引擎燃燒時混合汽空燃比的影響④含氧感知器可修正

混合汽的空燃比。 

7 2 .  ( 1 )  針對機器腳踏車車架，下列敘述何者錯誤？①車架重量與整車總重量之比值約為 1 / 2②車架受

外力衝擊，不會永久變形的抵抗能力，屬於靜力的範圍③車架穩定性，是指車架受外力，抵

抗變形的能力④多數機器腳踏車，引擎均置於車架中，是車架的一部份。  

7 3 .  ( 3 )  某單缸四行程汽油引擎，若凸輪軸時規齒輪之齒數為 3 6 齒，於引擎組裝時，與正確記號相差

1 齒，試問汽門正時將誤差多少度？①10 度②40 度③20 度④30 度。 

7 4 .  ( 4 )  某四行程汽油引擎如下圖，其汽門重疊開啟度數為？①30 °②15 °③2 0 °④3 5 °。  

 

7 5 .  ( 1 )  當利用油劑或溶劑清洗機器腳踏車零件物品時，應戴上①橡皮手套②石綿手套③棉手套④皮

革手套。 
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7 6 .  ( 1 )  有關二行程引擎所常用之可變輸出量機油泵的敘述，下列何者正確？①主柱塞可作旋轉及往

復運動②柱塞導銷主要功能為控制副柱塞之伸長量③主柱塞由曲軸直接帶動旋轉④機油流量

僅由引擎轉速來控制。 

7 7 .  ( 3 )  鋼管式車架，下列敘述何者正確？①鋼管油漆剝落是鋼管變型的徵兆②引擎在車架上固定點

不超過 2 點③鋼管經加熱後無法恢復其形狀及強度④引擎無法直接鎖緊固定於車架上。 

7 8 .  ( 2 )  當電瓶電水在 20℃，比重為 1 . 2 6 0 時表示①75%充電②充滿電③50%充電④25%充電。 

7 9 .  ( 4 )  關於電瓶，下列敘述何者正確？①電容量=放電電壓×時間②電容量=放電率×時間③電容量=

放電電阻×時間④電容量=放電電流×時間。 

8 0 .  ( 4 )  下列何者不是化油器浮筒室三角頂針與座磨損時，所導致的現象？①造成浮筒室油面過高②

化油器容易產生溢油現象③產生混合汽過濃之現象④使燃油供應系統之供油壓力增高。 

 


